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зсього лише переклад інтерфейсу цільовою мовою [3, с. 19]. Розрізняють такі етапи процесу локалізації: 
1) інтернаціоналізації (попередньої підготовки вихідних текстів до перекладу шляхом здійснення 
внутрішньомовного перекладу (у разі необхідності)); 2) власне перекладу (відтворення підготовлених текстових 
елементів програмного продукту засобами іншої мови, що включає переклад текстів програми, матеріалів 
нтерактивної довідки, супровідної документації, інформації в інтернеті та ін.); 3) гуманізації (адаптації 

технічних повідомлень та їх перевираження мовою, зрозумілою для широкого загалу користувачів); 
-»тестування локалізованого продукту (перевірки збереження функціональності та коректності відображення 
програмного продукту в умовах нового мовного оформлення) [3, с. 20].

Зазначені етапи локалізації є тісно взаємопов'язаними та взаємозалежними, а кожен наступний етап 
може виконуватися паралельно до попереднього, забезпечуючи неперервність та інтерактивність 
локалізаційного процесу. Україномовний дискурс комп’ютерних технологій та термінологічний апарат 
• країнської мови постійно поповнюються новими одиницями на позначення новітніх технологічних реалій, що 
потребують відповідного відтворення, внаслідок чого якість існуючих перекладів програмних продуктів з 
англійської мови залишається недостатньо високою [1].

Проаналізувавши текст обсягом 20 000 знаків було виявлено такі терміни: назви програм та пристроїв з 
великої літери, які не перекладалися або мали частковий переклад (Chrome, Office, Internet Explorer, Windows, 
\licrosoft; Windows Defender (Захисник Windows), Windows Firewall (Брандмауер Windows), Smart Screen Filter 
Фільтер Smart Screen))-, інтернаціоналізми (browser (браузер), hacker (хакер), frle (файл), anti-virus (анти 

вірус),site (сайт)); псевдоінтернаціоналізми (divice (пристрій), personal assistant (особистий помічник))-, 
атрибутивні словосполучення (malicious s o f Ovare (зловмисні програми), enciyption key (ключ шифрування), 
ngoing protection (постійний захист), built-in encryption (шифрування), full-size keyboard (повнорозмірна 

■лавіатура); полісемічні терміни (cloud (хмара), mouse (миша), tools (інструменти)). А такі терміни як: 
password-free sign-in, home office, distraction-free, pin tabs, one-dick access, pop up, hands on/off не мають 
відповідників і перекладаються за допомогою методу експлікації або описового перекладу.

Отже, локалізація визначається як особливий жанр перекладу, при якому відбувається відтворення 
програмної продукції засобами іншої мови, що передбачає не тільки відтворення вихідних текстів цільовою 
мовою, але й комплексне пристосування продукції до стандартів цільового регіону, що включає врахування 
специфіки приймаючої лінгвокультури та потреб цільової аудиторії. Тобто, розробка подальших рекомендацій, 
еталення стандартів перекладу та підготовка довідкових, лексикографічних матеріалів у цій сфері повинні 

відбуватися у тісній співпраці фахівців різних галузей (філології, перекладознавства, комп’ютерних технологій, 
електроніки та ін.) з метою добору адекватних способів перекладу, формування узгодженої, однозначної, чіткої, 
з також змістовно і граматично правильної бази відповідників для спеціалізованої лексики, гармонізація 
принципів відтворення стилю у цьому новому специфічному жанрі [1].
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«Теорія графів» є одним із розділів дискретної математики, який знаходиться на одному рівні з 
математичним моделюванням га інтенсивно розвивається. В першу чергу, це пов'язано з широким 
використанням комп'ютера як засобу вирішення наукових і прикладних задач.

При вивченні дисциплін «Дискретна математика» у розділі теорії графів розглядаються такі теми: 
Основні поняття теорії графів», «Типи графів», «Розфарбування графів», «Знаходження найменшого шляху» 

тощо. Студенти знайомляться з основними ключовими поняттями і теоремами теорії графів. Вивчають типи 
графів: дерева, ейлерові графи, гамільтонові графи, плоскі і планарні графи, орграфи. Основні теореми та їх 
доведення студенти формулюють, як правило, після вирішення завдань, представлених в цікавій формі. Слід 
азначити. що більшість задач цього розділу мають «цікаве» формулювання, задачі на графах дозволяють 

активно використовувати графічне зображення для пошуку розв’язку. Крім цікавого формулювання, завдання з 
графами дозволяють активно використовувати їх наочне зображення для пошуку розв'язку. Графічне 
представлення можна отримати як на папері, так і з допомогою комп'ютерних програм обробки графів. Це в 
значній мірі розширює коло зацікавленості студента у вивченні матеріалу. Програми дозволяють легко
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редагувати зображення графа, що дає можливість вивчати і виявляти певні властивості різних класів граф ; 
формулювати прості алгоритми рішення.

У розділі «Теорії графів», студенти знайомиться також з прикладними завданнями: поб>^ ■* 
мінімального остову графа, знаходження найкоротшого шляху в графі, завданнями мережевого планування І  т  
студенти освоюють методи розвязання більш серйозних завдань планування і оптимізації. Зміст цих задач налає 
широкі можливості для використання комп'ютерних програм створення та обробки графів. На заня~ 
студенти знайомляться з використанням таких програм і застосовують їх в процесі пошуку розв’язку 
перевірки знайденої відповіді задачі.

Найбільш розповсюдженими є такі програмні засоби (ПЗ) створення та обробки графів, як G'lrfc 
Interface (GRIN), бібліотека Networks системи Maple та Графоаналізатор. Вони дозволяють створювачі і 
редагувати графи, знаходити або перевіряти їх різні характеристики: зв'язність, планарність, ейлеров і 
гамільтонові цикли і шляхи, хроматичне число тощо. Однак всі алгоритми обробки графів в середовищі цих З 
або приховані, або описані тільки в довідці.

Існувало декілька програм, які підтримувала DOS. Вони дозволяли наочно, крок за кроком, освоїти ~.а  
алгоритми теорії графів, як пошук в ширину, пошук в глибину, знаходження ейлерового циклу, перев 
планарності, зв'язності, дводольності графа, пошук найкоротшого шляху в графі. Розробка відлові--« 
програми на платформі Windows -  актуальне завдання створення навчальних комп'ютерних програм л я  
студентів.

Для порівняння властивостей цих програм засобів обробки графів розглянемо приклад розвя .у  
задачі (збірник задач О. І. Мельникова [2]):

на будівельній ділянці потрібно створити телефонну мережу, що з'єднує всі побутівки. Для того. 
телефонні лінії не заважали будівництву, їх вирішили проводити уздовж доріг. Схема ділянки зображена за 
рис. І, де побутівкам відповідають вершини графа, довжини доріг між ними вказані на ребрах.

Розв’язок задачі зводиться до побудови мінімального остовного дерева графа.
1. Розв'язок задачі в системі Maple (рис. 2). При застосуванні системи Maple у вивченні граф г 

бібліотека Networks дозволяє не тільки задавати зображення графів і знаходити їх характеристики, а і 
програмувати алгоритми, що дає можливість використати основні алгоритми теорії графів і освоїти їх за 
допомогою комп'ютера.
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ê Wy([{l.2UU4>.U3).U5}. 

2601,0) <fa»r(G).

> spanirw(G. 1).
> <яіг(%).

>

t t  6). {\6). {4. S). {4,7). (5,7). (6, 7)1 w g h s = [200. ІМЦ 150.170. ISO. I ML 240. 280.21Ц

H W H U M  3 ) .(4 5 И З .« И 5 .П )

Рисунок 2

Основною незручністю роботи з системою Маріє при вивченні різних типів графів і знаходженні їх 
характеристик стає відсутність можливості задавати граф клікаючи мишею по екрану, як це відбувається в 
інших програмах обробки графів. Досить складно змінити розташування вершин відносно одна одної. Однак з 
часом студенти освоюють роботу в системі Maple і гідно оцішоють можливості цього пакета в вивченні графів.

2. Програмний засіб Graph Interface (GRIN). В цьому середовищі досить зручно створювати і 
редагувати граф (рис. 3).
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Рисунок 3

3. Графоаналізатор. Цей ПЗ за своїми можливостями подібний GRIN, однак перевагою його є 
можливість не тільки створити зображення графа, а й отримати матрицю ваг (рис.4).
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Розв’язок завдання в цьому середовищі здійснюємо за допомогою меню Алгоритми —♦ Пошук 
мінімального остовного дерева. Рішення буде представлено виділенням певним кольором ребер, що належать 
мінімальному остовному дереву. Слід зазначити, що даний ПЗ потребує доопрацювань в інтерфейсі.

Отже, ми дійшли висновку, що застосування проаналізованих ПЗ дозволяє показати динаміку процесу 
візуалізації побудови графа та алгоритмів розв’язку задач з ними, виявити їх загальні властивості та 
закономірності.

Таким чином, традиційні методи розв’язку задач в комплексі з засобами ІКТ підвищує професійну 
культуру студентів, стимулює їх творчу і пошукову діяльність. Надалі планується вдосконалення дидактичної 
системи навчання теорії графів, розробка авторських навчальних комп'ютерних програм обробки графів.
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